

官方辟谣“退休人员1月份不认证停发养老金”

近日，“2023年养老金认证时间提前，退休人员必须在1月份完成待遇资格认证，否则养老金将会停发”的消息在多地流传，引起社会广泛关注。人力资源和社会保障部已发文紧急辟谣，同时提醒广大网友一定要提高警惕。

据悉，这个认证是指领取社会保险待遇资格认证，认证时间一般是一年一次，各地区社保部门对于认证时间的安排存在不同的做法。开展此认证是国际通行做法，主要是为了建立领取养老金资格认证的反欺诈机制，防止基本养老保险基金被冒领，维护基金安全。

相关专家表示，一些试图浑水摸鱼的骗子通过散布谣言，推送虚假网站，打着可以代办认证的幌子，诱导一些退休人员和城乡老年居民填写身份证、银行卡等信息并从中牟利。

人社部介绍，如果退休人员或符合领取养老金的城乡老年居民在认证期限内没有办理认证，主动和社保局联系并按要求完成认证后，就会恢复养老金发放并进行补发。

国内

国家药监局批准 两款国产新冠药物附条件上市

据国家药监局网站消息，近日，国家药监局根据《药品管理法》相关规定，按照药品特别审批程序进行应急审评审批，附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装（商品名称：先诺欣）、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氘瑞米德韦片（商品名称：民得维）上市。

据了解，上述两款药物均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物，用于治疗轻中度新型冠状病毒感染（COVID-19）的成年患者。患者应在医师指导下严格按照说明书用药。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关研究工作，限期完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

教育部从今年起 不再为跨境远程文凭证书提供认证

教育部留学服务中心近日发布通告称，根据国家有关政策，跨境远程国（境）外学历学位证书和高等教育文凭暂不在该中心认证范围内。

通告说，此前，教育部留学服务中心对于受疫情影响，被迫选择通过在线方式修读部分或者全部课程的留学人员，在满足国（境）外高校规定的学位授予条件后，其所获得的学位可以获得正常认证。目前，主要留学目的地均已开放边境，国（境）外院校全

面恢复线下授课。

为切实保障广大留学人员的利益，维护教育公平，教育部留学服务中心决定取消疫情期间的特殊认证规则。对于2023年春季学期（南半球秋季学期）及以后仍采用远程方式学习（包括新入学和继续学习的情况）所获国（境）外文凭证书，中心将不再提供认证服务。确有特殊原因且符合有关规定的，中心将做好个案处理。

国际

韩国出土20枚中国宋代钱币 或被指定为文物



据韩联社1月29日报道，韩国文物研究院宣布，在济州岛一处高丽王朝时期的寺庙遗址中，出土了20枚中国北宋钱币和一尊铜塔。韩国文化财厅将继续调查，或将上述物品指定为文物。

此次出土的北宋钱币共有3种，包括咸平元宝、皇宋通宝和治平元宝。韩国考古人员以此为依据，推断此处寺庙始建于11世纪初期或中叶。

除钱币外，韩国考古人员还在寺庙遗址中发掘出一尊“金铜多层小塔”。该塔用于安放舍利子，仅有成人拳头大小，上面绘有龙头、窗户、栏杆等结构保存完整。

坚信有获胜的动力 特朗普正式开启总统竞选

美国前总统特朗普在当地时间1月28日正式启动了2024年总统竞选，誓言将向“腐败的政治机构”发难。

路透社报道，76岁的特朗普在塞勒姆举行的新罕布什尔州共和党年会上说，他坚信自己将在竞选中有“获胜的动力”，并抨击了美墨边境的非法移民，指责其他国家故意将罪犯和患有精神病的人送到美国。

特朗普还狠批拜登政府的政策，表示如果自己在位，俄乌冲突就不会发生。特朗普作为目前唯一正式宣布参加2024大选的主要参选人，其团队在争取支持上并不如预期般顺利。在去年的中期选举中，多名特朗普支持的候选人败选，让人质疑特朗普的号召力大不如前。部分过去曾支持他的州议员说，离初选投票还有一年多时间，现在发表意见尚早。也有人说，共和党是时候交棒新一代。

巴基斯坦一客车坠桥 至少41人死亡



据巴基斯坦媒体报道，一辆客车当地时间1月29日上午在巴基斯坦西南部的俾路支省一座桥上坠落，造成至少41人死亡。

报道说，这辆客车当天在俾路支省拉斯贝拉地区一处车站附近尝试调头时撞上桥柱，随后坠下桥并起火，车上载有近50名乘客。当地官员认为导致这起事故的原因是客车超速行驶。救援人员在事故发生后立即赶往现场。

据巴基斯坦《黎明报》消息，事故发生从奎达开往卡拉奇的路上。由于多数死者面目难以辨认，有关方面会使用DNA比对技术来确定遇难者身份。由于车辆老化、道路状况不佳、民众缺乏交通安全意识等问题，巴基斯坦交通事故频发。

边栏

绿色彗星“逼近”地球 2月2日观测最佳



一颗绿色彗星正“逼近”地球，预计于北京时间2月2日经过近地点，届时若观测条件良好，肉眼或清晰可见这位“天外来客”的身影。

美联社援引美国国家航空航天局消息报道，这颗编号C/2022 E3的彗星将以每小时逾20万公里的相对速度掠过近地点。最近时距离地球约0.28个天文单位，即4200万千米。1个天文单位指太阳到地球的平均距离，约为1.5亿千米。从地球上观测，这颗彗星在地平线上升得越来越高、越来越亮。黎明前几个小时是最佳观测时机，在北半球一些特别漆黑的地方甚至用肉眼也可观测到。

新西兰最大城市一天之内 下了一整个夏天的雨

新西兰最大城市奥克兰当地时间1月27日遭遇该市历史上最强降雨，引发的洪灾已致3人死亡、1人失踪。新西兰气象局说，奥克兰市当日降雨量是往年整个夏季降雨量的总和。

据美联社报道，新西兰警方1月27日晚在奥克兰市一处被淹涵洞发现了一具遇难者遗体，次日在一处停车场又发现一具遗体。雷穆伊拉地区一栋房屋被山体滑坡冲垮后，消防和应急人员发现了第3名遇难者。

这场强降雨导致奥克兰机场一度关闭。截至1月28日9时的24小时内，奥克兰机场观测到的24小时降雨量达249毫米，打破1985年161.8毫米的纪录。

英国一名大胃王 6分钟狂吞1公斤玉米片



近日，英国35岁男子马克思·斯坦福在短短6分钟零8秒内吞下了1公斤玉米片，成为英国饮食联盟线上比赛的冠军。

斯坦福今年35岁，来自伦敦西南部的布里克斯顿，是一名慈善工作者。他在比赛中混合着脱脂牛奶，吞下了36碗玉米片，这些食物约有3729卡路里的热量。第二名吃下这些东西的选手花了12分56秒的时间，是斯坦福的两倍多。

斯坦福说，他自己也没想到会吃得这么快，“我很喜欢谷类食物。我找到了一个好的节奏，我认为这是关键”。